
Filati Tre Sfere 
YURY STRESA

DIFFICOLTA’
Media

OCCORRENTE
- cod. 0.266.170 Perline Crystal Yuri da 8 mm colore 
argento cry P170-126, 3 confezioni
- cod. 0.266.173 Filo in nylon trasparente, 2 confe-
zioni
- cod. 0.266.178A_1 clic clac argento rett.fiore 12,5 
cm. colore NERO CR178A-1, 1 pezzo
- cod. 0.266.1001 catena metallo C01 con moschet-
toni 120 cm colore NERO ARGENTO CM01-09
- pinze, forbici, metro a nastro

Tutto l’occorrente è reperibile sul sito www.tresfere-
shop.com

NOTE
La borsa si realizza creando per prima la parte su-

periore, lavorando separatamente su entrambi i lati 
del telaio clic clac, poi si realizza un pannello per 
completare il davanti il fondo, il dietro e si unisce 
alla parte inferiore delle 2 sezioni della clic clac, in-
fine si realizzano i 2 laterali sui 2 lati del fondo e nel 
corso dell’esecuzione si effettua l’unione con i mar-
gini corrispondenti del davanti e del dietro.
Usare sempre dei fili di nylon lunghi circa 3 metri.

ESECUZIONE
SEZIONI SUPERIORI DELLA CLIC CLAC (x 2)
Prima sezione
Iniziare unendo le perline ai fori della prima metà 
del telaio clic clac. Nel corso della spiegazione fare 
riferimento agli step A-B-C-D-E dello schema 1.
Inserire il filo di nylon nel primo foro della prima par-
te del telaio clic clac, saltare 1 foro e farlo uscire dal 
foro seg., tirare le 2 estremità in modo da avere le 2 
metà del filo ai lati dei 2 fori. 
Step 1A: infilare 3 perline sul filo a destra, fare rien-
trare e uscire l’estremità del filo attraverso la 3a per-
lina creando un’asola, passare l’estremità del filo di 
sinistra attraverso l’asola, inserirlo di nuovo nel foro 
della clic clac e farlo uscire.
Step 1B: tirare le estemità del filo per fissare insie-
me le 3 perline sul telaio, facendo scivolare il nodo 
di chiusura all’interno della perlina.
Step 1C: inserire 2 perline sul filo di destra, creare 
un’asola facendo rientrare l’estremità dello stesso 
filo attraverso la 2a perlina, saltare 1 foro del telaio 
e inserire il filo di sinistra attraverso il foro seguen-
do, poi passarlo attraverso l’asola, farlo rientrare nel 
foro di base e farlo uscire nuovamente.
Step 1D: tirare le estemità del filo per fissare insie-
me le 2 perline sul telaio, facendo scivolare il nodo 
di chiusura all’interno della perlina.
Rip gli step 4 e 5 fino all’ultimo foro della prima metà 
del telaio, tenendo presente che
nell’ultimo gruppo di perline bisogna posizionare 1 
perlina sul filo di destra e creare l’asola, inserire 1 
perlina sul filo di sinistra, passarlo attraverso l’asola 
(Step 1E), quindi tirare le estremità del filo per fissa-
re l’ultimo gruppo.¬

Proseguire seguendo gli step dello schema 2 
(A-B-C)
Ora bisogna cambiare la direzione del lavoro per 
tornare indietro sulla prima fila di perline.
Step 2A: infilare 3 perline sul filo di sinistra, poi fare 
rientrare e uscire l’estremità del filo nella 3a perli-
na creando l’asola, far passare il filo di destra at-
traverso l’asola, quindi tirare le estremità per fissa-
re il gruppo, facendo scivolare il nodo di chiusura 
all’interno della perlina. Rip. l’ultimo passaggio nella 
chiusura di ogni gruppo di perline.
Step 2B: infilare 2 perline sul filo di sinistra, poi fare 
rientrare e uscire il filo attraverso  la 2a perlina cre-
ando l’asola, passare il filo di destra attraverso la 
perlina adiacente della fila precedente e passarlo 



attraverso l’asola, tirare le estremità del filo per fis-
sare il gruppo.
Proseguire ripetendo lo step 2B, ma in corrispon-
denza degli angoli, passare il filo attraverso le 2 
perline d’angolo come mostra lo step 2C. Duran-
te l’applicazione della 2a fila di perline, iniziare a 
piegare ogni gruppo di perline verso l’interno del 
telaio, per creare la forma a cubo.
Continuare in righe di andata e ritorno, ripetendo 
sempre dallo step 2A fino a completare la sezione 
del telaio. Affrancare le estremità dei fili all’interno 
delle perline e tagliare l’eccesso.
Realizzare la 2a sezione superiore allo stesso 
modo.

PANNELLO
Preparare un pannello con  11 perline lungo i 2 lati 
corti e 14 perline sui 2 lati lunghi, come mostra lo 
schema d’insieme 5 (il pannello è rappresentato 
del rettangolo centrale di cerchietti neri).

Unione delle perline (schema 3)
Per realizzare il pannello seguire gli step A-B-C-
D-E dello schema 3.
Step 3A: infilare 4 perline su un filo di nylon e po-
sizionarli al centro del filo, prendere il capo del filo 
a sinistra dei 4 perline e farlo rientrare nella 1a per-
lina a sinistra per creare un’asola, prendere il filo a 
destra della 4a perlina e farlo passare attraverso 
l’asola.
Step 3B: tirare i capi del filo per stringere e chiude-
re le perline a cerchio, fare scivolare il nodo che si 
è formato all’interno della perlina.
Step 3C: infilare 2 perline sul filo a sinistra del 
gruppo precedente e creare un’asola nel 2° cristal-
lo, infilare 1 perlina sul filo di destra e passarlo at-
traverso l’asola.
Step 3D: tirare i 2 capi per chiudere insieme le 3 
perline, quindi fare scivolare il nodo all’interno della 
perlina.
Step 3E: rip. i passaggi C e D fino a realizzare una 
striscia di 11 perline centrali e 10 su entrambi i lati.

Unione delle perle in file (schema 2)
Ora, è necessario lav. ancora un gruppo di 3 perline 
per completare la striscia di 3 file di perline girare.
Step 4A: * infilare 3 perline sul filo a sinistra dell’ul-
timo gruppo realizzato, poi creare un’asola infilan-
do lo stesso capo del filo nella 3a perlina, prendere 
il filo a destra e passarlo attraverso l’asola, tirare 
entrambi i capi per fissare il gruppo, ricordarsi di 
spostare sempre il nodo all’interno della perlina *. 
La prima striscia di 3 file (12 perline al centro e 11 
su entrambi i lati) è finita.
Ruotare la striscia per realizzare la fila successiva 
di perline. 
Step 4B: rip da * a * come nello step 4A.
Step 4C: infilare 2 perline sul filo a sinistra, poi 
creare un’asola passando il capo dello stesso filo 

attraverso la 2a perlina, prendere il filo a destra 
dell’ultimo gruppo e farlo passare attraverso la perli-
na della fila adiacente e attraverso l’asola.
Step 4D: tirare entrambi i capi del filo per fissare le 
2 perline in posizione. 
Proseguire in andata e ritorno ripetendo gli step 4B, 
4C e 4D fino a completare il pannello come mostra 
lo schema d’insieme 5. Affrancare i fili.

UNIONE DEL PANNELLO ALLE 2 SEZIONI SU-
PERIORI CLIC CLAC
Creare una fila di perline d’unione per collegare cia-
scuno dei 2 lati corti del pannello ai 2 margini infe-
riori delle sezioni clic clac. 
Per ogni fila d’unione, inserire un filo attraverso 
la perlina nell’angolo superiore sinistro del pannello 
centrandolo, quindi lavorate sempre con lo stesso 
procedimento d’unione delle perline, effettuando 
l’assemblaggio di ogni perlina (evidenziata in rosso) 
con i rispettivi margini del pannello e della sezione 
clic clac come mostra lo schema 5. Disporre le 2 file 
di perline d’unione nei punti indicati nello schema 
d’insieme 5.

Una volta unito il pannello, modellare con le dita le 
file di perline ai lati del fondo piegandole per forma-
re le 2 linee ad angolo retto che creano la forma a 
cubo; nello schema d’insieme 5 le linee di piegatura 
sono evidenziate da un tratteggio rosso

LATERALI
Ora bisogna chiudere i lati della borsa sotto le 2 cer-
niere della clic clac.
Su lato della borsa ci sono 4 perline di margine del 
fondo, quindi unire il filo nella 1a perlina a sinistra e 
nella 1a perlina sul margine verticale (davanti o die-
tro), centrare il filo. Proseguire unendo le perline sul-
la base delle 4 perline di margine del fondo (schema 
d’insieme 1) della borsa sempre con lo stesso pro-
cedimento, facendo attenzione ad eseguire l’unio-
ne anche con le perline corrispondenti dei margini 
verticali adiacenti del davanti/dietro e procedendo in 
righe di andata e ritorno. 
Proseguire fino ad arrivare all’altezza della cerniera 
clic clac, quindi unire 1 perlina in ogni spazio rimasto 
su entrambi i lati della cerniera, effettuando l’unione 
anche con la perlina del margine inferiore delle 2 
sezione clic clac.Tagliare e affrancare i fili.
Realizzare il secondo laterale sul lato opposto del 
pannello (schema d’insieme 5).

FINITURA
Aprire la borsa e spingere le perline superiori di 
ogni laterale verso l’interno, dietro alla cerniera cor-
rispondente, per eliminare l’antiestetica bombatura 
che si formerebbe sopra la cerniere.
Se lo si desidera foderare l’interno della borsa.
Agganciare i moschettoni della tracolla ai 2 anellini 
laterali della clic clac.  



Schema 1: unione delle perline al telaio clic clac
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Schema 3: unione delle perline
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Schema d’insieme 5: pannello (davanti-fondo-dietro) e laterali
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